

# 重温“老窝铺”精神 奏响“创业人”强音

萨拉齐讯 近日,萨拉齐监狱组织部分民警重回监狱旧址开展主题党日活动。民警们沿着铺满煤尘的山路而上,参观了原机关大楼、家属楼、学校、幼儿园等地,一边感叹山区

里条件的艰苦,一边赞叹先辈们创业精神的可贵,监狱现有条件的来之不易,心灵上受到了强烈的震撼。

通过参观学习,大家了解和重温了老一

辈监狱人艰苦创业的历史,了解了在那些峥嵘岁月中,他们百折不挠、爱岗敬业的精神和斗志,精神接受了又一次洗礼,思想接受了一次深刻的党性教育。大家纷纷表示,要倍加珍

惜现在来之不易的工作环境,继续传承和发扬“老窝铺”精神,勇于担当、甘于奉献,以昂扬的精神状态、饱满的工作热情、务实的工作作风,更好地履行职责。(刘东鑫)

## 搭建用工招聘平台 促进临释人员就业



呼和浩特讯 6月1日上午,呼和浩特第二监狱举办了一场特殊的招聘会。

记者了解到,此次招聘会是呼和浩特第二监狱为了促进临释人员重获新生、回归社

会而举办的。招聘会上的求职者均为该监狱2018年临释的服刑人员,其中60名服刑人员已经在监狱开办的保健按摩、中(西)式面点培训班学习了三个月,均已通过了国家统

一的职业技能等级鉴定。在他们的面前,是七家社会用工企业的招聘人员,他们都来自餐饮、保健按摩类别相关的企业,受邀参加此次招聘会,为自家企业选择适用的员工。

招聘会上,临释服刑人员向有求职意向的用工企业投递《个人简历》,双方洽谈满意后,签订《就业意向书》。据介绍,目前,呼和浩特第二监狱已与呼和浩特市人力资源和社会保障就业服务中心建立了指导刑释人员就业的长效机制,与内蒙古商旅职业培训学校联合建立了职业技能培训基地,与草原之光公益协会创办了服刑人员创业就业基地,还与众多的爱心企业一道,为刑满释放人员建立了稳定的就业渠道。下一步,该监狱将以社会需求和企业需要为导向,继续开展适应社会用工需求、便于适应服刑人员学习掌握的职业技能培训,提高教育改造质量,为社会输送守法公民,助力刑满释放人员与社会的无缝对接。

(王雅妮)



## 萌崽“离家出走” 警民携手找“妈妈”

本报讯(记者金丽 通讯员 屈年军)5月30日上午9时刚过,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗尼尔基镇一户居民向莫旗森林公安局报警:一只幼鸟从高从跌落,希望森林民警前来救助。

接到报警后,森林公安民警迅速赶到现场,看到地面上有一只毛茸茸的猫头鹰幼鸟,看上去满满的呆萌。而在不远处的一棵杨树上,一只大猫头鹰正在不停地鸣叫,显得十分焦急。民警认定它应该是幼鸟的妈妈。报警居民告诉民警,这只猫头鹰幼鸟的家在不远处的一个路灯杆上,也许是因为小家伙淘气,才从高处的窝里掉落地面。民警经检查发现,这只幼鸟没有受伤,便联系了当地消防大队,使用升降吊车把小鸟安全地送回了家。令人意外的是,在高处,消防官兵发现鸟巢里还有4只幼鸟,也许落地的幼鸟是自己偷偷溜出家门,还是在和“兄弟姐妹们”玩闹时跌落,或是尝试初飞平衡未稳滑翔着陆。“可以想像的是,哪怕是犯了错误,猫头鹰妈妈也舍不得惩罚它的孩子。”抬头望着被平安送回家的小萌鸟,民警、消防官兵和在场的群众发出感慨。

## 阿荣旗交警大队 强化城区道路通行能力

那吉讯 为改善城市道路交通环境,提升社会文明交通程度,呼伦贝尔市公安局阿荣旗交警大队积极开展城市道路通行效能,围绕城市道路交通“治拥堵、保畅通、提效能、防事故”核心目标,持续开展全旗和区域集中治理专项行动。

行动中,大队严查严管城市“致乱致堵”各类交通违法行为,紧盯城市道路“三驾”“三乱”“两闯”“两牌”以及不礼让斑马等重点交通违法行为,持续加大现场查处力度,全力构筑城市道路交通违法整治“全覆盖、零容忍、网格化、无死角”总体格局,确保实现全旗城市特别是中心城区交通拥堵指数明显下降,切实保证群众安全、便捷、高效的交通出行需要。(刘盛林)

## “以法治湿”完善机制 十年治理创出佳绩

本报讯(记者王颖 实习生 肖萌)5月31日上午,包头市南海湿地管理处在南海湿地景区层帆叠影处举行了《包头市南海子湿地自然保护区条例》颁布施行10周年纪念宣传活动。

记者了解到,10年间,南海湿地管理处认真贯彻执行党的依法治国方针,积极探索湿地治理体系,形成了法律法规体系完备、体制机制健全、内部控制有效的湿地治理体系,并创新“以法治湿、以科兴湿、以宣知湿、以产促湿”保护措施,湿地保护成果显著:经过治理,南海水质由劣

## 民警旁听庭审

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗公安局先后三次组织民警到土左旗人民法院,旁听了土左旗公安局办理的部分刑事案件的开庭审理过程。

通过旁听法庭调查、举证、质证、法庭辩论等环节,民警对刑事案件诉讼程序、刑事案件证据认定标准等有了更为直观、深刻的认识,通过现场感受庭审对证据来源、取证程序、取证内容的严格要求,民警对“以审判

为中心”诉讼制度有了更深层次的理解。参加旁听庭审活动,进一步强化了民警收集、固定证据的意识,对民警侦查取证工作起到了规范引导作用,为进一步提高执法办案水平奠定了基础。土左旗公安局将不断完善旁听机制,提高整体执法作战能力,保障刑事诉讼程序顺利进行,有力打击违法犯罪行为。

(杜伟伟)

## 促进执法规范

为中心”诉讼制度有了更深层次的理解。

参加旁听庭审活动,进一步强化了民警收集、固定证据的意识,对民警侦查取证工作起到了规范引导作用,为进一步提高执法办案水平奠定了基础。土左旗公安局将不断完善旁听机制,提高整体执法作战能力,保障刑事诉讼程序顺利进行,有力打击违法犯罪行为。

(杜伟伟)

## 集宁区车管所 推出“声讯+短信+网络”便民新举措

本报讯(记者郭成 通讯员 王国宏 徐勇)今年以来,乌兰察布市集宁区交警大队车管所创新服务群众工作,该所推出的“声讯+短信+网络”,实现了“让群众最多跑一次”的多年夙愿。

工作中,该所通过公安交通管理综合应用平台检索出驾驶证临期有效期满换证、驾驶证逾期未换证、机动车临期报废、机动车逾期未检验、机动车达到报废期限等信息,再利用声讯服务中心、短信群发平台、微信公众号等,定期给机动车所有人和驾驶人提供机动车及驾驶证业务告知。同时,声讯服务中心还开辟了政策咨询、意见建议、举报

投诉和反馈回访等服务群众项目。以声讯服务中心“0474-8881111”专线电话和微信公众号为载体,该所为机动车所有人和驾驶人提供权威全面的车驾管业务流程、法律法规和政策咨询服务,将声讯服务打造成了服务群众的新干线、警民和谐的连心线、执法监督的阳光线,实现了“让群众最多跑一次”的多年夙愿。



## 提供快捷办证服务 解决考生燃眉之急

本报讯(记者宋宏颖)2018年度高考在即,为了方便考生利用有效时间办理居民身份证等相关户籍手续,赤峰市公安局红山区分局从主动服务、提高办证效率、解决考生燃眉之急等方面,开展便民活动。该局要求每个考场参加执勤的民警,针对考试期间丢失二代身份证的考生,要第一时间协助考生在就近的户政大厅办理临时身份证。高考期间,高考考生办理二代身份证,实行当天受理、审核、签发,即时办结,如有涉及高考考生户籍主项变更事项的,要按照优先受理、简化审核、优先上报的原则,为高考考生快捷变更。

## 交警送电影下乡 安全常铭记心间

本报讯(记者李亮 通讯员 王美丽)“原来不戴头盔骑摩托车这么可怕,以后可是不能这样干了。”这是鄂尔多斯市交管支队沿黄公路大队宣传民警深入杭锦旗独贵塔拉镇隆茂营村开展“安全生产月”电影下乡交通安全宣传活动时,围坐在一起观看电影村民们的真实感受。

活动中,该大队结合农村道路交通安全形势,通过电影下乡的方式,播放农牧区交通事故案例,向广大群众讲解无证驾驶低速载货汽车、三轮汽车和两轮摩托车及农用车违法载人、驾乘摩托车不带安全头盔等各种交通违法行为导致的严重后果,教育群众自觉抵制严重交通违法行为,把“平安”带回家。

本次活动一系列鲜活易懂的宣传方式,让村民们亲身体验到了平安健康的可贵,也更加认识到了遵守交通法律法规的重要性。

## 开展综合治理 倡导文明交通

萨拉齐讯 5月25日上午,包头市公安局交管支队土右旗大队五中队联合宣传民警,在土右旗警安门广场开展了“平安土右”、“法治土右”综合治理月宣传活动。

活动期间,大队民警通过解析展板内容、发放法律宣传刊物、解答群众咨询等形式,教育群众自觉杜绝酒后驾驶、无证驾驶、超速行驶、逆向行驶等严重违法交通违法行为,提醒现场群众和驾驶人积极倡导文明交通,摒弃交通陋习,抵制交通违法行为。同时,民警还向群众讲解了“交警APP”和“24小时警局”的便民服务项目,并帮助群众在手机上下载该APP。活动中,展出交通安全宣传展板4块,发放宣传资料300余份,接受群众咨询20余人次,营造了浓厚的普法宣传氛围。(吴吉明)

## 检察官进校普法 宣讲课惠及学生

呼和浩特讯 5月31日下午,呼和浩特铁路运输检察院的检察官们为钢铁路第二小学部分学生带来了别开生面的一课。呼铁检察院公诉处副处长赵颖介绍了本次活动开展的目的及意义;人民监督员王建健、张志刚,分院侦监处处长沈浩波、公诉处副处长赵颖为学校赠送了《青少年法制教育手册》,接着,公诉处处长助理宋铭略为师生们带来一场生动的法治宣讲课。宣讲课从校园暴力的预防与自护入手,对什么叫做校园暴力、校园暴力如何应对等问题进行了详细阐述,教育同学们要洁身自好,敢于与来自校园内、外的欺凌行为进行灵活机智的斗争,进行自我防范。(林中榕)